

《美国能向中国学什么》

书籍信息

版次：5

页数：

字数：

印刷时间：2012年11月01日

开本：12k

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787505123472

编辑推荐

经济危机中的中国快速复苏、持续增长，是充满威胁的竞争者，还是良师益友？纽约大学教授带你看看美国人眼中的中国。美国人眼中，谁是美国*强的对手(中国！)？美国人眼中，谁是美国*好的老师(中国！)？为什么美国深陷经济危机、次贷危机，却不能自拔？为什么中国模式能大放异彩，一枝独秀，笑傲江湖？……李涪的《美国能够向中国学习什么》是当今美中关系领域的非凡成就。该书分析精密，而且有着深厚的文化理解，内容丰富，价值不菲。

内容简介

美国主流媒体经常把中国视为威胁。然而，李涪认为，与其负面地看待中国的崛起、影响和对世界经济的贡献，美国还不如思考如何向最强的竞争对手学习！为什么中国在全球经济危机后能够迅速恢复？是什么促使中国经济超常增长？中国政府是如何承担公共责任的？从教育到政府治理到外援，李涪在这本《美国能够向中国学习什么》中详细描述了那些促使中国成为全球力量的政策和实践。同时，她进一步剥离出那些具有持久生命力的中国传统思想，并提出将其引入美国文化，以促使美国走向变革之路。作为一名美籍华裔，她及亲人的经历，使其深知并熟悉中国。李涪提出，求同存异是首要。一味强调美中差异。美国会错失良机。《美国能够向中国学习什么》她以敏锐的洞察力和大量的深入研究，呼吁美国采纳新思维、新方法，因为互相学习已成为当今人类生存和发展的关键。

作者简介

章晓英，博士。北京外国语大学英语学院副教授、副院长。曾在中国驻悉尼总领事馆从事外交工作。研究兴趣包括英语教育、国际传媒、跨文化传播和全球研究。曾

在国内刊物《对外传播》、《全球传媒学刊》、《欧洲研究》和《国际论坛》等发表论文和文章，在英国主流报纸《卫报》发表评论文章。2010~2011年，在剑桥大学访学一年，研究英国杂志《经济学家》的全球化建构。

目录

??	
??	
????????	
1	????
2	????
3	????
4	????
5	????
6	??????
7	???
8	??????
????????????????	

在线试读部分章节

大部分时间里，我们对自己的状况并不满意，对自身的弱点明察秋毫，并下定决心进行改变。我们知道，无论是减肥、戒烟还是其他个人问题，都需要向着目标不断努力、坚持不懈。无论需要花费多少时间，我们都要坚定地追求最终的成功，否则就会失败。我们的国家也经历过类似的过程。纵观历史，不满现状的各界民众曾联合起来发动政治运动来改变国家政策。当美国需要解决宪法赋予我们的生命、自由和追求幸福的权利与奴隶制度之间的内在矛盾时，19世纪的废奴主义者就准备为自己的信念不断斗争，哪怕献出自己的生命也在所不惜。与之类似，20世纪初，妇女奋斗了近40年才获得选举权。现在，美国面临着另一个令人不满意的时刻。在卡特执政时期，大部分美国民众的“美国梦”慢慢消解，有人称之为“萎靡”状态。这种状况在2008年达到顶峰，表现为全球性的金融危机。反过来，这场危机演变成内部经济危机，需要政府投入数万亿美元来解决债务和持续高失业率问题，同时也引发了政府治理危机和信任危机。显然，美国人民对

国家政治功能的不良状况感到沮丧，也对无法解决这一问题表现出焦虑。奥巴马在2008年选举中大获全胜，可是两年后，他的总统地位就受到了挑战。在当时的国会选举中，共和党在众议院占多数，夺走了领导地位。美国人开始怀疑，两大政党都无法实现承诺，都无法代表民众利益。通过盖洛普调查和茶党，可以明显看出民众的不满，有些人甚至放弃了美国国籍。利益的高度两极分化确实分化了国家。我认为，与其说这种现象是共和党人和民主党人的对立，不如说是富人和穷人的对立。富人想继续利用发展中国家的廉价劳动力，通过持续宽松的金融监管来实现金融市场的繁荣。而穷人想要一份报酬丰厚、前途光明的工作，以便使他们的子女可以有更多的机会来改善生活水平。因此，出现关注点不一致的问题。如何解决此问题，将对美国国内经济的增长和变动产生深远影响。公众对这些后果感到焦虑和不安，这显示他们对国家可能失去自身竞争优势的普遍担忧。其实，此时出现这种担忧对美国极其不利。一方面，美国承受着自大萧条时期以来最糟糕的经济形势，而在世界其他地区，更多的人要求分享美国人已经享受了数十年的经济繁荣。来自发展中国家的竞争自然会让很多美国人感受到威胁。另一方面，拥有超过十亿廉价劳动力的中国吸收了大部分美国早已放弃的制造业的工作岗位。印度也吸收了很多美国人的工作岗位，但主要集中在电话客服中心、计算机软件编程甚至法律等服务领域。在这些领域，印度人的水平可以和美国人媲美，但是所需的报酬仅是美国人的一小部分。大多数美国劳动者感到其工作岗位受到了威胁，而他们的这种恐惧也催生了反华言论和反移民法案。中国因此成了美国经济问题的一个信手拈来的替罪羊。正如张纯如在《美国的华人：一部叙述史》中所写，由于美国的种族歧视及其对中国近期成就的嫉妒(如2008年金融危机后，中国经济迅速恢复强劲的增长)，再加上感觉中国缺少民主，中国就成了一个易受攻击的目标。我使用了“感觉”这个词，因为我在第三章中阐明了中国现在的领导集体在制定政策时，关注的是较大范围的公众利益。攻击中国几乎已经变成了美国电视上的一项接触性运动，左右翼评论员都试图通过诽谤中国来击垮对手。甚至《大空头》的作者迈克尔·刘易斯也在一篇题为“关于你需要知道的失败背后的全部原因”的评论文章中，以嘲讽的口吻描述了这一现象。这种负面的言论引起了我们的抱怨，加深了彼此间的误解，却对解决问题毫无益处。与英国广播公司等外国媒体不同，美国的主流媒体大部分时间都在表达以美国为中心的观点，而没有给予相应的时间让外国人表达自己的观点并展开令人深思的探讨。而恰恰这些外国人的视角才有可能给美国人带来启示，尤其是在谈论不熟悉的话题时。但是，在受到媒体激烈言辞的激发后，美国人能够采取行动。纵观历史，美国人在最黑暗的时刻，一直团结在一起面对挑战，如分工合作参与第二次世界大战，自发驾车参加“9·11”后的救援工作。一个近期的例子是，《六十分钟》电视节目报道，2011年，无法还房贷的现象席卷全国，美国家庭对新近无家可归的邻居伸出援手，欢迎他们到自己家居住。今天，美国可能面临着最严峻的意志力的考验。它不像冷战时期面对苏联这样的敌人那样简单直接。美国现在面临的挑战是，在群雄并起而资源不断减少的世界中，如何与它国共存。这两个方面都会威胁到我们已经选择的生活方式。全世界的发展中国家都在持续而坚定地促进本国经济财富的发展，美国能否开拓出一条通向和平与持续发展的道路？包括我在内的一些人担心，西方尤其是美国，将在未来竞争性不断增强而又无法预知的环境中落后。奥巴马总统将中国的经济和技术崛起称为新“卫星时刻”。前众议院议长纽特·金里奇提出中国的技术优势对美国将是一个“潜在的灾难性威胁”。这些担忧已经开始催生了一些创新性的政策提案，比如，美国能源部宣布在清洁能源研究方面进行投资，但目前没有什么实际行动，还有很多工作要做。应对这些问题不仅需要切实的解决方案，还需要对

美国自身身份变化的哲学反思以及国家迎接挑战的决心。至少与不久前相比，美国一定要全面提升竞争力。竞争者多了，要保住优势地位会更加困难。尽管美国军事实力首屈一指，但单纯依靠军事实力来维持美国的超级大国地位是不明智的。美国一定要在各个方面增强自己的实力，因为即便动用军事力量，也不可能在任何时间任何地点控制一切事件。其实，美国根本就不应该尝试这样做。 P8-11

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)